Analisi Matematica II  -  Parziale #2   [ A ]
1.      Data la funzione f ( x , y ) = y2 + 9 | x – 1 | - x2, utilizzando anche il metodo dei moltiplicatori di Lagrange ,  calcolarne massimo e minimo nel dominio descritto dalla condizione x2 + y2 ≤ 4.
2 .
Dati il campo vettoriale F = ( x2 , x y , x z )  e il dominio D = {  ( x , y , z )  :  x2 + y2 ≤ z ≤ 1 } ,
· verificare l’uguaglianza stabilita dal teorema della divergenza;

· alla frontiera di D si toglie il disco che ne costituisce la base superiore, ottenendo così una superficie dotata di bordo: verificare l’uguaglianza stabilita dal teorema di Stokes.

3.   Siano X e Y due variabili aleatorie indipendenti tali che E[X]=2, Var(X)=1 e E[Y]=1, Var(Y)=2 e si definisca la variabile aleatoria  U=X-2Y.

· Calcolare E[U] e Var(U).

· Assumendo che X ed Y seguano entrambe una legge normale, calcolare P(|U|>15/4).

[image: image1.png]


4. Due amici lanciano a turno un dado, e vince chi per primo realizza un sei  (  )

· Calcolare la probabilità che una partita consti di almeno 5 lanci

· Calcolare la probabilità di vittoria del giocatore che lancia per primo

· Per rendere il gioco più coinvolgente, prima di ogni lancio entrambi i giocatori aggiungono una moneta di 1euro su un piattino, e chi vince la partita si intasca le puntate accumulate. Determinare il valore atteso del guadagno del giocatore che lancia per primo.

